

# ОБРАЩЕНИЕ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПРАВЛЕНИЯ

## УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ, ПАРТНЕРЫ, АКЦИОНЕРЫ!

2024 год стал важным этапом в реализации Стратегии развития АО НК «КазМунайГаз». Мы последовательно развивали ключевую отрасль экономики страны, сохраняя приверженность принципам ответственности перед обществом и будущими поколениями. Устойчивое развитие для нас – это конкретные инвестиции: в модернизацию, экологию, благополучие сотрудников и устойчивость регионов.

Каждое наше действие в 2024 году было направлено на создание долгосрочной ценности – экономической, экологической и социальной. Этот отчет отражает нашу философию: инвестировать с учетом интересов общества и охраной окружающей среды.

### Люди – центр нашей стратегии



**Устойчивость для КМГ –  
это, прежде всего,  
здоровье и безопасность  
сотрудников.**

В 2024 году мы расширили систему электронных медосмотров: установлено 63 новых модуля, утверждена типовая программа санитарного контроля и План мероприятий по оздоровлению работников на 2025–2027 годы.

Молодежная политика – наш стратегический приоритет. Мы сотрудничаем с вузами

в регионах, реализуем программы «Жас Маман», «Стажер», дуальное обучение и «KMG School», готовя новое поколение специалистов.

Диалог с 35 профсоюзами, представляющими свыше 36 тыс. работников, обеспечивает социальную стабильность. Все обязательства выполнены, объем социальной поддержки в 2024 году – 25 млрд тенге.

КМГ активно участвует в развитии регионов. Построены: спорткомплекс «Jaiyq Arena» в Уральске, центр поддержки детей с особыми потребностями в Атырау, Дворец школьников с технопарком в Кызылорде. Через фонд Samruk Kazyna Trust выделено до 10 млрд тенге на помощь регионам, пострадавшим от паводков.

### Экология – в фокусе устойчивого роста

Экологическая ответственность – важнейший приоритет. В 2024 году утилизировано 1 099 тыс. тонн исторических нефтеотходов, рекультивировано 172 га земель. С 2018 года переработано 4,5 млн тонн отходов, в частности, АО «Каражанбасмунай» полностью ликвидировало исторические загрязнения на своей контрактной территории, утилизировав с 2021 года свыше 518 тысяч тонн нефтесодержащих отходов.

Полезное использование сырого газа достигло 98,9%. Снижение объемов факельного сжигания по сравнению с 2017 годом – 89%. Это результат модернизации, применения наилучших технологий и строгого контроля.

В рамках решения вопросов по управлению водными ресурсами в Кендерли продолжается строительство завода по опреснению морской воды (50 тыс. м<sup>3</sup>/сутки), запуск запланирован

на 2025 год. АО «Каражанбасмунай» ввело в эксплуатацию завод по опреснению пластовой воды мощностью 42,5 тыс. м<sup>3</sup>/сутки. Объем водозабора снижен на 4,07 млн м<sup>3</sup> по сравнению с 2022 годом.

КМГ поддерживает национальные цели по углеродной нейтральности к 2060 году. В настоящее время начато детальное проектирование ВЭС мощностью 1 ГВт (с накопителями энергии) в Жамбылской области (доля КМГ – 20%), а также полным ходом идет строительство гибридной электростанции (247 МВт) в Мангистауской области (г. Жанаозен), объединившей как ВИЭ, так и традиционное производство электроэнергии из газа.

Также проводится оценка потенциала производства низкоуглеродного водорода, включая использование ВИЭ и технологии улавливания CO<sub>2</sub>. Разработан цифровой Атлас водных ресурсов для анализа возможностей производства «зеленого» водорода в западных регионах.

Наши дочерние и зависимые организации активно ведут работу по исполнению плана мероприятий Программы низкоуглеродного развития, направленной на сокращение углеродного следа и повышение энергоэффективности. Проведенная работа – не только вклад в экологическую безопасность, но и пример эффективной природоохранной политики.

### Ответственность перед будущим

Мир меняется, и КМГ остается ключевым игроком в обеспечении энергетической безопасности Казахстана. Но подлинное лидерство измеряется не только добычей, но и той ценностью, которую мы создаем для общества, природы и экономики страны.



Инвестируя в устойчивость – технологии, экологию, людей и регионы – мы закладываем фундамент сильного и процветающего Казахстана.

Благодарю коллектив КМГ, партнеров и акционеров за совместную работу. Вместе мы строим устойчивую энергетику завтрашнего дня.

*С уважением,  
Асхат Хасенов  
Председатель Правления  
АО НК «КазМунайГаз»*